Bilan 3 : Equations et inéquations du premier degré

Squations du 1% dequs

Enomples

Résoudre une équation d’'inconnuesignifie
déterminerx pour que I'égalité soit veérifiée.

Résoudrd’équation 5x — 6 = 4 + 3x

Méthode :

» On va d’abord regrouper les constantes dans u
saul membre.

» On va ensuite regrouper les inconnues dans
I'autre membre.

« En dernier, on divise par « le nombre devant x
pour « isoler x ».

5x—-6+6=4+3x+6

Px = 3x + 10
5x — 3x=3x + 10- 3x
2x =10
2x _10
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x=5 La solution de I'équation est 5
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Enomples

Une équation produit est du typex B=0 est
vérifiée siA=0 ou siB=0.

Résoudre (x + 8)(3x —12) =0.

Méthode :

» Pour résoudre une équation du tyleB=0, il
faut résoudre les deux équatidks0 etB =0
pour trouver toutes les solutions.

« Si un produit est nul, alors I'un au moins de ses
facteurs est nul. »
Donc : (x + 8)(3x — 12) = 0 signifie que :

 Sil'équation n'est pas du tygex B=0 il faut ))E J_r ?8: 0 ou ;)((—_1122 =0
la factorisey en mettant en évidence un facteur x=12/3
commun ou en utilisant une identité X =4
remarquable. Les solutions de I'équation sont donc x = - 8 et x =
dquations du type X° = A Haemples

a > 0 :Siaest positif, 'équationx2 = a possede
deux solutions+/a et—+/a.

a = 0 :Siaest nul positif, I'équation? = a
posséde une solution égale a O.

a < 0 :Siaest négatif, 'équatior? = an’a pas
de solution (un carré ne peut pas étre négatif)

x2=7 deux solutions x=+/7 et x=-7
x% = 25 deux solutionsx =+/25 = 5et x=—/25=5
x> =0 une seule solution=0

x> =-=9 aucune solutiofun carré étant toujours
positif ou nul)

Résoudre une inéquation d’inconnyesignifie
déterminertoutes les valeurs de xjui rendent
I'inégalité vraie.

On ne change pas le sens d’'une inégalité qual
on ajoute (ou on soustrait) un méme nombre g
deux membres.

On ne change pas le sens d’une inégalité qual
on multiplie (ou on divise) les deux membres [
un méme nombrBOSITIF.

ATTENTION : Onchange le send’'une
inégalité quand on multiplie (ou on divise) les
deux membres par un mémembreNEGATIF .

On peut représenter les solutions sur une droi
graduée (crochet tourné vers les solutions pou
<ou = ; crochet tourné vers I'extérieur pour <
ou >)
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